

着力推进医学高等教育与卫健事业融合发展

湘南学院慰问教学医院从事临床一线教育工作的教师代表

衡阳晚报讯 (通讯员 周结东) 9月9日上午,在第39个教师节来临之际,湘南学院相关领导前往湘南学院附属衡阳医院(衡阳市第一人民医院),组织召开慰问座谈会,分别向附属医院和临床一线从事教育工作的教师代表送上精心准备的鲜花和节日的祝福,并对他们在附属医院管理及临床教学中的辛勤付出致以衷心的感谢。

衡阳市第一人民医院挂牌成为湘南学院附属衡阳医院以来,着力推进医学高等教育与卫健事业深度融合发展,不断提升医院医疗人才培养、临床学科建设、教学科研能力,加快“健康衡阳”建设和医院发展步伐,医院

综合实力显著提升。在教师来临之际,湘南学院领导专程来到湘南学院附属衡阳医院,看望和慰问一线教师,让教师们内心暖意融融。教师代表们表示,会始终铭记教师的职责和使命,以更高的要求完成好临床教学工作,为附属医院的发展贡献自己微薄的力量。

“学院附属医院的医务人员都有着双重身份,一是医者,二是师者。教师是人类灵魂的工程师,医生是人类生命的守护者,当两者结合在一起,更是一份非常伟大的事业,大家常年奋斗在救死扶伤和教书育人的第一线,理应得到全社会的崇尚和认可。希望医院的全体临床教学老师们

弘扬尊师风尚、传承育人使命,不断发扬医者仁心、勇攀高峰的精神,甘为人梯、提携后学的师德风范,为打造人民满意教育和人民满意医院做出新的贡献。”湘南学院相关领导祝福医院全体医务人员教师节快乐、阖家幸福,同时对附属医院教师队伍提出殷切期望。

慰问座谈会上,医院负责人对湘南学院领导亲临附属医院慰问一线教师表示感谢,并表态“将不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,充分展现爱心仁心、展现责任担当,努力为社会培养恪守医德、精益求精的优秀医学人才,做人民满意的教师。”

在衡阳市第一人民医院康复科治疗室里的墙上,挂满了锦旗,各地慕名而来的患者络绎不绝,吸引他们前来的该科副主任董成林。这些患者中,有的是与董成林相处了好些年的老病友,有的是熟人介绍来的新患者。“专业技术一流,为人温暖和善”,是患者们对董成林的一致肯定和评价。

董成林,毕业于山西中医学院针灸推拿系,2017年被引进衡阳市第一人民医院,擅长针灸推拿、正骨拔筋整脊、小针刀新九针及急性跌打扭伤的药膏配制。临幊上对颈椎、腰椎间盘突出、顽固性肩周炎、膝关节痛、类风湿性关节炎、面瘫、带状疱疹、脑性瘫痪、小儿肌性斜颈等疾患有独特的疗效。多年来,董成林以高度的事业心和责任心对待工作,努力打造康复疼痛科特色技术,竭尽所能为患者提供精细、高效、优质、安全的医疗服务,是广大患者和全院干部职工一致公认的能工巧匠。

刻苦钻研技术,提高医疗水平

近年来,董成林紧跟医学前沿,钻研学习康复学科领域先进技术,善于以技术创新引领科室发展。先后开展针刀治疗三叉神经痛、针灸治疗假性球神经麻痹、火针治疗带状疱疹、传统针灸特殊创新治疗吞咽困难、隔药饼灸治疗更年期综合症等新技术,为数百位患者解除了病痛。

董成林拜请著名中医教授师怀堂嫡传弟子王文德教授与田岳凤教授为师,学成归来后在科室创新了卒中后康复、腰椎间盘突出症、颈椎病、面神经炎、关节痛及顽固性疾病的诊治,熟练掌握了针灸推拿、正骨拔筋整脊、小针刀新九针及急性跌打扭伤的药膏配制,针刺、电针、艾灸、拔罐疗法、皮肤针、穴位注射、刮痧、颈腰部按摩以及颈腰椎牵引、中频、磁疗、药物离子导入的操作技巧,通过这些技术的学习,让他在临床工作

中分析问题和解决问题的能力得到了明显提升。“他推拿的手法看似没有什么痛感,很舒服,力道却到了骨子里。”谈及董成林的“绝技”,患者陈先生如是说。

家住郴州的70岁王大爷,半年前突发头晕,被诊断为颈椎压迫性神经痛,严重时站立即眩晕,下楼梯得扶着扶手步步挪移。走遍当地各大医院,做过各种治疗,病情却不见好转,便慕名而来找到董成林。一个疗程过后,王大爷便送来锦旗,感谢道:“回忆过往那些被头晕折磨的日子,没想到董成林为我治疗10天不到,头晕的症状就得到了好转,站起来头不晕了,走路也轻松多了。”

63岁的徐老师,在退休后突发全身性疼痛,稍用力便像被针扎一般疼痛,病情已经严重地影响了他的正常生活。董成林诊断是由于长期劳损导致的神经性疼痛,通过采取综合治疗、循序渐进的方法,对颈椎、后腰椎、膝关节等依次治疗,逐个攻破。在治疗项目上,他分别采用了推拿、小针刀、隔草饼干灸等方法。坚持了14个疗程后,徐老师全身疼痛感以及无力感等症状基本消除,如今他可正常生活、独自外出散步了。

发挥中医专长,打造康复学科品牌

康复科患者大多数为脑血管疾病高危人群,同时患有很多疾病,并发症及并发症多,病情复杂,董成林对患者注重系统诊治,认真开展病例讨论,制定有针对性的、详细周密的治疗方案。特色治疗技术成为该科一张响亮的“名片”,他的特色针灸技术在衡阳乃至湘南地区都享有盛誉,很

衡阳市第一人民医院退休党员:

传承红色基因 不断奉献余热

衡阳晚报讯 (通讯员 管华林) 9月8日,衡阳市第一人民医院退休第二党支部组织20余名退休党员,到耒阳市红色教育基地开展了一次“弘扬优良传统 传承红色基因”主题党日活动。

此次活动准备充分,组织严密,大家积极参与,先后参观了湘南起义在耒阳专题馆、培兰斋、革命烈士伍若兰故居,重温入党誓词,开展党的知识竞赛,党员之间相互畅述旧情,交流思想。在馆内参观过程中,大家一边仔细看图展,一边用心听讲解,一边认真思未来。退休党员纷纷表示,这次活动收获颇多,感受很深,受到了一次生动的党的优良传统教育和爱国主义教育,激励退休党员不忘初心、牢记使命,不断为推进医院发展、建设现代化新衡阳奉献余热。七十多岁党员朱玉芬感言:“耒阳是湘南起义的主战场,是井冈山朱毛会师的出发地,一万余名革命烈士在这里浴血奋战,献出了宝贵生命。我们到这里参观学习,就是要铭记历史、接续奋斗,永葆党的政治本色。”

医疗战线的“能工巧匠”

——记市第一人民医院康复疼痛科副主任董成林

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林 通讯员 于花妹 李可心



董成林为患者针灸治疗。

多邵阳、永州等外地患者都慕名来该院找董成林做康复治疗。

今年5月上旬,65岁的陈大爷发现自己走路的姿态越来越奇怪,手脚不协调,严重影响其生活质量。经董成林诊断,陈大爷患有运动控制障碍疾病,并为其制定了中西医结合的综合治疗方案,实施针灸、推拿、小针刀等中医治疗以疏通经络、改善肌肉紧绷等问题,开展运动感知觉训练改善其运动控制模式。一周后陈大爷行走不协调的症状明显改善,走路姿势趋于正常。

对于辗转多地、求医问药的疑难病症患者而言,董成林带给他们的不仅有精湛的技术,卓越的治疗效果,更有一份温暖的鼓励。“康复,一靠医师技术,二靠患者坚持。”这

是董成林常挂在嘴边的话。无论多晚、多累,他都坚持为患者把理疗做完,不让任何一个患者失望,让每一位患者获得良好的就医体验和治疗效果。

董成林坦言:“康复理疗这个行业门槛较高,真正具备临床诊断能力与学术能力的医师不多。虽然来康复治疗的患者症状大多相似,如头晕、手脚无力、浑身疼痛等,但是背后导致的原因却各不相同,如果无法对症治疗,即使将所有理疗项目都做个遍,也依旧无法解决问题。带着学术研究的态度去做康复,问题引导着你去解决它,解决了又会发现其他问题,这个循环会推着你往前走,只有这样才能让中医康复更多地造福患者,消除病痛。”